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DBY Onlineunterricht 2025 — Aufbaukurs Reizung
Lektion 11 — Schlemmreizung I1

Kontrollgebote - Schlemmreizung in Farbe

e Fiir einen erfolgreichen Schlemm (12 oder 13 Stiche) miissen 3 Anforderungen erfiillt sein:
e 1.) Punktstirke (Kleinschlemm min. 33 FV, Gro3schlemm min. 37 FV)
e 2.) Kontrollen in allen Farben
e 3.) Mindestens 4 von 5 Schliisselkarten
Kartenkombination Bezeichnung Art der Kontrolle Rundenkontrolle
A76 Figurenkontrolle Erstrundenkontrolle (aktiv)
K87 Figurenkontrolle Zweitrundenkontrolle (passiv)
7 Singleton Schnappkontrolle Zweitrundenkontrolle (passiv)
K Singleton Schnappkontrolle Zweitrundenkontrolle (passiv)
— Chicane Schnappkontrolle Erstrundenkontrolle (aktiv)

Ein Cue Bid = Kontrollgebot ist eine Ansage, die den Besitz einer Kontrolle anzeigt.

Eine Ansage ist ein Cue Bid =Kontrollgebot, wenn ein Fit feststeht und die Ansage einer neuen Farbe
zwingend ins Vollspiel flihrt oder die Vollspielstufe iiberschreitet.

Wenn die natiirliche Ansage einer Farbe im Ablauf der Bietfolge unlogisch erscheint, handelt es sich ebenfalls
um ein Kontrollgebot.

Die Trumpffarbe kann dabei auch indirekt festgelegt werden.

Kontrollen werden sparsam gereizt ohne Berlicksichtigung ihrer Art. Das Auslassen einer Farbe verneint eine
Kontrolle.

Wenn der Partner das erste Kontrollgebot abgibt, ist es in aller Regel nicht gestattet, eine eigene Kontrolle zu
verschweigen, auch wenn Thnen Thr Blatt nicht gefillt.

Mit Kontrollgeboten wird sofort aufgehort, wenn klar ist, dass eine Farbe nicht abgedeckt werden kann.

Das Nennen der Trumpffarbe ist keine Kontrolle, sondern zeigt, dass man nichts mehr zu Kontrollen zu
melden hat.

Beispiele
Reizung von Kontrollgeboten
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Nord (Teiler)

1)
AADB1054

vAK®6
¢ K5
*D6

2)
AADB952
vAK6

¢ D38

% K4

3)
AB3
vADB953
¢ADS

% AK

4)

AS54

vADB10863

¢AD
& AK

5.)
A AK
vADB9876
*76
%KD

6.)
AADB8732
v82
¢ AK
%AD

7)
A AK
vADB9642
094
% AD
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DBYV Onlineunterricht 2025 — Aufbaukurs Reizung

Lektion 11 — Schlemmreizung II — Aufgaben
Arbeitsblatt Kontrollgebote

Was reizen Sie jetzt mit dem Nordblatt?

Reizung
N 0 s W
2 - 24 gji’
24 - 3a* -
299 Ll 4v
O4a
O 4SA
N 0 5 W
2t - D O 4
24 - Ja% . Oae
299 L 4v
O4a
O 4SA
CINTOTs W O3
24 % --- 2% - O4«
2v 3w - [O4e
22? O4e
O 4SA
N0 s W
D gk . N ~ DPass
3w -~ 4 B
299 L 4v
O4a
O 4SA
N0 s W
D gk N N ~ DPass
3w - 4 . DOdv
299 O4a
O 4SA
O5v
N0 s W
2a* o Q4% .. O4e
% --- 4a* . Oav
299 Ll 44
O 4SA
O5a
N0 s W
2a* o Q4% . O4e
3v - da .. Hav
299 O4a
O 4SA
O5e
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Gebot fiir Nord ???
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Nord (Teiler)

1)
AADB1054

v AK6
¢ K5
&*D6

2)
AADB952
vAK6
eDS3

%K 4

3.)
A B3
vADB953
¢ADS

% AK

4)

A5

vADB 10863
¢ AD
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5)
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vADB9876
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»KD

6.)
AADBS8732
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¢94
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DBY Onlineunterricht 2025 — Aufbaukurs Reizung
Lektion 11 — Schlemmreizung II — Losungen zu den Aufgaben

Losungen Arbeitsblatt Kontrollgebote

Was reizen Sie jetzt mit dem Nordblatt?

N
2

24
M7

Q& *

24
22?

2 *

2v
M7

2%

J¢*
2?2?

2 *

J¢*
2?2?

2 *

3a*
M7

2

3w
?2?7?

Reizung

O

S
2e%
3%

2%
'

X 3o
Je*

2%
4

2%
4e

De*
4au*

D%
4o

Gebot fiir Nord ???

O4s

Xl 4¢ Kontrolle in ¢,

O 4v keine Kontrolle in &
O4a

O 4SA

44 Kontrolle in &,

COO4¢ Kontrollein ¢
O4v ungeklirt und noch
O 4a erforderlich

0 4SA

C03a

Xl 4& Kontrolle in &,
[O04¢ keine Kontrolle in &
O4e

O 4SA

O Pass

C4e

XI 4¢ Abschlussgebot, da
O 4a keine Kontrolle in 4
0 4SA

O Pass

O 4% Assfrage, fehlende
044 Kontrolle in ¢

[X] 4SA abgedeckt vom Siid
O5e

Xl 4¢ Kontrollein o,

O 4v Kontrolle in v

O 44 ungeklirt und noch
[0 4SA erforderlich

O5a

Cde

0 4v Kontrolle in &

X] 44 keine Kontrolle in ¢
O 4SA

O5e
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Bridge Aufbaukurs- Lektion 11 - Schlemmreizung Il

Board 1 « AKB1076 Board 2 « B1097
Teiler Nord v KD8 Teiler Ost v 32
Keiner in Gefahr ¢+ DB N-Sin Gefahr ¢ D43
» A6 % 10982
& 4 N 4 03 o AKS53 N & 62
v 72 W o vy 10964 vy B1095 W o vy AKD876
¢ K52 ¢ A7643 ¢ 8 ¢ AKB
4 KB109g73 MM , 54 4+ DB76 Sl . K5
20 o D852 2 o D84
vy AB53 v 4
e ¢+ 1098 1% 41097652
& D2 ® A43
West Nord Ost Sid
West Nord Ost Sid 28l Pass
2al Pass 242 242 Pass 2v Pass
Pass 24 Pass 343 3v3 Pass 4 &4 Pass
Pass 4 &4 Pass 495 445 Pass 4 SAS Pass
Pass 446 alle passen 5¢7 Pass 6v alle passen

2. Standard Relay, Wartegebot

3. Fit und Schlemminteresse

4. Kontrollein &,

5. Kontrollein v, keine Kontrollein ¢ , dadas
Gebot von 4 ¢ ausgelassen worden ist

6. Abschluf’gebot, da 2 Stiche verloren gehen

3. Fit und Schlemminteresse

4. Kontrollein &, keine Kontrollein & , dadas
Gebot von 3 ¢ ausgelassen worden ist

5. Kontrollein ¢ , impliziert Kontrolle in 4 , sonst
4 v -Abschluss-Gebot

6. Roman Keycard Blackwood Assfrage

4 4 von Nord 7.1 oder 4 von 5 Schliisselkarten
Ausspiel: ¢ A 6 v von Ost
Board 3 «a DB74 Board 4 & 54
Teiler Sid v B942 Teiler West v 8543
O-W in Gefahr ¢ 985 Allein Gefahr ¢ 10873
& AK & 642
& K1065 N o A932 « ADB976 N & K1082
v3 T v 105 vD9 T vB7
¢ 73 s ¢ DB1042 ¢ AK s ¢ DB65
& 1087654 & B9 & A87 &#KD3
" & 8 . & 3
3 8 v AKD876 00 12 v AK1062
18 ¢ AK®6 8 ¢ 942
D32 & B1095
West Nord Ost Sid West Nord Ost Sid
24l 2al Pass 242 Pass
Pass 242 Pass 2v 24 Pass 343 Pass
Pass 3v3 Pass 344 4 84 Pass 445 alle passen®
Pass 4 &5 Pass 4 SAS 1. beliebiges Semiforcing
Pass 5¢7 Pass 6V 2. Standard Relay, Wartegebot

3. Fit und Schlemminteresse

4. Kontrollein #

5. Kontrollein &

6. Roman Keycard Blackwood Assfrage, da
Kontrollein ¢ vorhanden

3. Fit und Schlemminteresse

4. Kontrollein &

5. keine weiteren Kontrollen moglich, daweder in
¢ und v vorhanden

6. keine weitere Reizung sinnvoll, da die Kontrolle

7.1 oder 4 von 5 Schliisselkarten inv fehlt
6 v von Sid 4 & von West
Ausspiel: & 6 Ausspiel: v 4




Bridge Aufbaukurs- Lektion 11 - Schlemmreizung Il

Board 5 & AKD9876 Board 6 & A972
Teiler Nord v K76 Teiler Ost v 963
N-Sin Gefahr ¢+ D5 O-W in Gefahr ¢ D92
& A & 974
5 N s 103 « DB6 N s 43
v 105 W O vy B983 v D52 W O v AKB10874
¢ 98764 ¢ AK32 ¢ 864 ¢ AK
2108762 Bl 4943 2 ADB3 i L
18 o B42 6 & K1085
0 8 vAD42 12 18 v —
14 ¢ B10 4 ¢+ B10753
& KDB5 & 10852
West Nord Ost Sid
West Nord Ost Sid 24l Pass
2%l Pass 242 242 Pass 3v3 Pass
Pass 343 Pass 4 84 4 84 Pass 495 Pass
Pass 495 Pass 446 Pass Pass
1. beliebiges Semiforcing 1. beliebiges Semiforcing
2. Standard Relay, Wartegebot 2. Standard Relay, Wartegebot
3. gute 7er Farbe, legt die Trumpffarbe fest 3. gute 7er Farbe, legt die Trumpffarbe fest
4. Kontrollein % 4. Kontrollein %, keine Kontrollein ¢ , dadas
5. Kontrollein v, keine Kontrollein ¢ Gebot 34 ausgelassen wurde
6. Abschlussgebot, dakeine ¢ -Kontrolle 5. Abschlussgebot, da keine ¢ -Kontrolle
vorhanden ist vorhanden ist
44 von Nord 4v von Ost
Ausspiel: ¢ A Ausspiel: & 8
Board 7 & A52 Board 8 & 10
Teiler Sid v D107 Teller West v B109843
Allein Gefahr ¢ A765 Keiner in Gefahr ¢ 987
% 832 ® 1042
4 B864 N & K1093 « AKD7654 N 4 B2
v 983 w o v AK5 W O v D62
¢ B1082 ¢ 94 ¢ 65 ¢ KDB102
* K 10 SB8 . DB97654 *7 Bl . KD3
" e D7 . 4 983
5 6 vy AKB6542 6 14 v7
19 ¢ KD3 9 ¢ A43
& A & AB9865
West Nord Ost Sid West Nord Ost Sid
24l 241 Pass 242 Pass
Pass 242 Pass 3v3 3a3 Pass 4 &4 Pass
Pass 3e4 Pass 4 SAS 49> Pass 4 SAS Pass
Pass 546 Pass 6v S5’ Pass 548 alle passen
1. beliebiges Semiforcing 2. Standard Relay, Wartegebot
2. Standard Relay, Wartegebot 3. gute 7er Farbe, legt die Trumpffarbe fest
3. gute 7er Farbe, legt die Trumpffarbe fest 4. Kontrollein &, Schlemminteresse
4. Kontrollein 5. Kontrollein v, keine Kontrollein ¢ , dadas
5. Roman Keycard Blackwood Assfrage, daalle Gebot 4 ¢ ausgelassen wurde
anderen Kontrollen vorhanden sind 6. Roman Keycard Blackwood Assfrage
6. 2 oder 5 von 5 SchlUsselkarten mit 7. 0 oder 3 von 5 SchlUsselkarten
Trumpfdame 8. AbschluRRgebot, da 2 Schliisselkarten fehlen
6 v von Sid 54 von West
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[Event "Bridge Aufbaukurs -  Lektion 11 -  Schlemmreizung II"]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "1"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "N"]

[Vulnerable "None"]

[Deal "N:AKJT76.KQ8.QJ.A6 93.T964.A7643.54 Q852.AJ53.T98.Q2 4.72.K52.KJT9873"]

[Scoring ""]

[Declarer "N"]

[Contract "4S"]

[Result ""]

[BCFlags "5f"]

[Auction "N"]

2C =1= Pass 2D =2= Pass

2S Pass 3S =3= Pass

4C =4= Pass 4H =5= Pass

4S =6= AP

[Note "2: Standard Relay, Wartegebot"]

[Note "3: Fit und Schlemminteresse"]

[Note "4: Kontrolle in \C,"]

[Note "5: Kontrolle in \H, keine Kontrolle in \D, da das Gebot von 4\D ausgelassen worden ist"]

[Note "6: Abschlußgebot, da 2 Stiche verloren gehen"]

[Play "E"]

DA



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "2"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "E"]

[Vulnerable "NS"]

[Deal "E:62.AKQ876.AKJ.K5 Q84.4.T97652.A43 AK53.JT95.8.QJ76 JT97.32.Q43.T982"]

[Scoring ""]

[Declarer "E"]

[Contract "6H"]

[Result ""]

[BCFlags "1f"]

[Auction "E"]

2C =1= Pass 2D =2= Pass

2H Pass 3H =3= Pass

4C =4= Pass 4D =5= Pass

4NT =6= Pass 5D =7= Pass

6H AP

[Note "3: Fit und Schlemminteresse"]

[Note "4: Kontrolle in \C, keine Kontrolle in \S, da das Gebot von 3 \S ausgelassen worden ist"]

[Note "5: Kontrolle in \D, impliziert Kontrolle in \S, sonst 4\H-Abschluss-Gebot"]

[Note "6: Roman Keycard Blackwood Assfrage"]

[Note "7: 1 oder 4 von 5 Schlüsselkarten"]



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "3"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "S"]

[Vulnerable "EW"]

[Deal "S:8.AKQ876.AK6.Q32 KT65.3.73.T87654 QJ74.J942.985.AK A932.T5.QJT42.J9"]

[Scoring ""]

[Declarer "S"]

[Contract "6H"]

[Result ""]

[BCFlags "1f"]

[Auction "S"]

2C =1= Pass 2D =2= Pass

2H Pass 3H =3= Pass

3S =4= Pass 4C =5= Pass

4NT =6= Pass 5D =7= Pass

6H

[Note "3: Fit und Schlemminteresse"]

[Note "4: Kontrolle in \S"]

[Note "5: Kontrolle in \C"]

[Note "6: Roman Keycard Blackwood Assfrage, da Kontrolle in \D vorhanden"]

[Note "7: 1 oder 4 von 5 Schlüsselkarten"]

[Play "W"]

S6



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "4"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "W"]

[Vulnerable "All"]

[Deal "W:AQJ976.Q9.AK.A87 54.8543.T873.642 KT82.J7.QJ65.KQ3 3.AKT62.942.JT95"]

[Scoring ""]

[Declarer "W"]

[Contract "4S"]

[Result ""]

[BCFlags "1b"]

[Auction "W"]

2C =1= Pass 2D =2= Pass

2S Pass 3S =3= Pass

4C =4= Pass 4S =5= AP =6=

[Note "1: beliebiges Semiforcing"]

[Note "2: Standard Relay, Wartegebot"]

[Note "3: Fit und Schlemminteresse"]

[Note "4: Kontrolle in \C"]

[Note "5: keine weiteren Kontrollen möglich, da weder in \D und \H vorhanden"]

[Note "6: keine weitere Reizung sinnvoll, da die Kontrolle in \H fehlt"]

[Play "N"]

H4



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "5"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "N"]

[Vulnerable "NS"]

[Deal "N:AKQ9876.K76.Q5.A T3.J983.AK32.943 J42.AQ42.JT.KQJ5 5.T5.98764.T8762"]

[Scoring ""]

[Declarer "N"]

[Contract "4S"]

[Result ""]

[BCFlags "5f"]

[Auction "N"]

2C =1= Pass 2D =2= Pass

3S =3= Pass 4C =4= Pass

4H =5= Pass 4S =6=

[Note "1: beliebiges Semiforcing"]

[Note "2: Standard Relay, Wartegebot"]

[Note "3: gute 7er Farbe, legt die Trumpffarbe fest"]

[Note "4: Kontrolle in \C"]

[Note "5: Kontrolle in \H, keine Kontrolle in \D"]

[Note "6: Abschlussgebot, da keine \D-Kontrolle vorhanden ist"]

[Play "E"]

DA



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "6"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "E"]

[Vulnerable "EW"]

[Deal "E:43.AKJT874.AK.K6 KT85..JT753.T852 QJ6.Q52.864.AQJ3 A972.963.Q92.974"]

[Scoring ""]

[Declarer "E"]

[Contract "4H"]

[Result ""]

[BCFlags "1f"]

[Auction "E"]

2C =1= Pass 2D =2= Pass

3H =3= Pass 4C =4= Pass

4H =5= Pass Pass Pass

[Note "1: beliebiges Semiforcing"]

[Note "2: Standard Relay, Wartegebot"]

[Note "3: gute 7er Farbe, legt die Trumpffarbe fest"]

[Note "4: Kontrolle in \C, keine Kontrolle in \S, da das Gebot 3\S ausgelassen wurde"]

[Note "5: Abschlussgebot, da keine \S-Kontrolle vorhanden ist"]

[Play "S"]

S8



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "7"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "S"]

[Vulnerable "All"]

[Deal "S:Q7.AKJ6542.KQ3.A J864.983.JT82.KT A52.QT7.A765.832 KT93..94.QJ97654"]

[Scoring ""]

[Declarer "S"]

[Contract "6H"]

[Result ""]

[BCFlags "1f"]

[Auction "S"]

2C =1= Pass 2D =2= Pass

3H =3= Pass 3S =4= Pass

4NT =5= Pass 5S =6= Pass

6H

[Note "1: beliebiges Semiforcing"]

[Note "2: Standard Relay, Wartegebot"]

[Note "3: gute 7er Farbe, legt die Trumpffarbe fest"]

[Note "4: Kontrolle in \S"]

[Note "5: Roman Keycard Blackwood Assfrage, da alle anderen Kontrollen vorhanden sind"]

[Note "6: 2 oder 5 von 5 Schlüsselkarten mit Trumpfdame"]



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "8"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "W"]

[Vulnerable "None"]

[Deal "W:AKQ7654.AK5.65.7 T.JT9843.987.T42 J2.Q62.KQJT2.KQ3 983.7.A43.AJ9865"]

[Scoring ""]

[Declarer "W"]

[Contract "5S"]

[Result ""]

[BCFlags "1b"]

[Auction "W"]

2C =1= Pass 2D =2= Pass

3S =3= Pass 4C =4= Pass

4H =5= Pass 4NT =6= Pass

5C =7= Pass 5S =8= AP

[Note "2: Standard Relay, Wartegebot"]

[Note "3: gute 7er Farbe, legt die Trumpffarbe fest"]

[Note "4: Kontrolle in \C, Schlemminteresse"]

[Note "5: Kontrolle in \H, keine Kontrolle in \D, da das Gebot 4\D ausgelassen wurde"]

[Note "6: Roman Keycard Blackwood Assfrage"]

[Note "7: 0 oder 3 von 5 Schlüsselkarten"]

[Note "8: Abschlußgebot, da 2 Schlüsselkarten fehlen"]

�

